



我区2025年高考报名正式启动

A02 关注



越冬
之旅



今年首批黑颈鹤飞抵拉萨



“我们的老朋友回来了。”近日,林周县黑颈鹤保护区巡护员向记者发来喜讯。这标志着黑颈鹤的“越冬之旅”正式开启。

高原精灵黑颈鹤是世界上唯一一种生长、繁殖在高原的鹤类。它们体态优美,身姿挺拔,羽毛黑白相间,头部和颈部那一抹黑色犹如佩戴的神秘面纱,增添了几分高贵与神秘。每年10月中下旬,它们都会展开一场跨越千里的越冬之旅。它们飞越千山万水,来到西藏的湿地、草原和农田中寻找温暖与食物,续写着生命的传奇。

西藏的众多湿地成为了黑颈鹤越冬的理想之地。这里水源丰富,食物充足,为它们提供了良好的栖息条件。大片的湿地在冬日的阳光下泛着金色的光芒,黑颈鹤们成群结队地在这里觅食、嬉戏。它们时而伸展着修长的翅膀,翩翩起舞,仿佛在进行一场盛大的晨练,优美的身姿在水中形成倒影,与周围的雪山、草原构成了一幅绝美的自然画卷。它们时而迈着优雅的步伐,在浅水中寻找着植物根茎、昆虫和鱼虾,时而低头啄食,时而抬头张望,警惕着周围的动静。

林周县黑颈鹤保护区巡护员顿珠次仁表示,为了更好地保护老朋友的越冬栖息地,在接下来的四个多月时间里,保护区将进入严管阶段,加强值班值守,劝返徒步打卡游玩人员,以减少对黑颈鹤等野生动物的惊扰及栖息地的损害;加大巡护力度,精心守护保护区,为黑颈鹤营造良好的栖息越冬环境;加强监测,密切观察黑颈鹤种群状况及生长活动情况,用心用情守护,确保黑颈鹤安全健康完成冬旅生活。

随着保护工作的不断推进,黑颈鹤在西藏的越冬种群数量逐渐稳定并有所增加。这不仅是保护工作取得的显著成效,更是人与自然和谐共生的生动体现。

文/记者 王静 图/记者 贡曲罗杰



我区“119”消防宣传月活动启动 今年“双十一”你冲动消费了吗?

A04 要闻

今年“双十一”你冲动消费了吗?

A06 深度